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n—. A Duna-gőzhajózási társaság, mely 
sok ideig ignorálni törekedett a magyar 

zlekedési s közgazdasági érdekek követelmé- 
eit, kapitulál, bizalmi férfiakat küld a ma- 
ar közlekedési miniszterhez, a kiegyezést 
őkészíteni! Ez a hír érkezik Bécsből. A ke- 
ly társulat tehát, mely azt hitte, hogy bün- 
lenül huzhat ujjat a magyar kormánynyal, 
látta végre, hogy avval csak saját exiszten- 
iáját teszi koczkára, s megadja magát. Ez 
künk nagy elégtétel, mert bizonyítja, hogy 
magyar kormány jeles közlekedési politikája 
annak mostani kitünő intézője, Baross mi- 
szter érvényesítni tudta a magyar érdeket s 

összezúzással is fenyegetni volt képes annak 
bok évig kűzdő ellenségét. 

A társaság igazgatósága maga bevallja, 
hogy 1885-től fogva a Duna-gőzhajózás jöve- 
delme sokszor az önköltséget sem hozta be. 

kinyilatkoztatja azt is, hogy a szomoru ered- 
ményt a magyar államvasutak lezuzó tarifa- 
pnolitikája okozta, „a társaságot a kormán 
egész túlhatalma fenyegeti, a mely jóakaratá- 

ak hiányából még titkot sem csinál. Azt 
szi a társaság, hogy most hajlandó lesz vele 
gyezkedni a magyar kormány, mely előtt 

lekedésben az alsó Dunán mindinkább háttérbe 
szoríttatik. Uroszország versenyhajózási válla- 
lta miatt a társaság helyzete nagyon nehézzé 

ált; a magyar kormány nyomása, mely a 
)una-gőzhajózási társaságot károsítá, amannak 

vált hasznára, s azért méltányos kiegye- 
ést vár s remél a társaság, - a mint 

azt egyik bécsi lap sugalmazott közlésében 
olvassuk. 

Mindezt, a mi a társaság helyzetének su- 
yosodását s annak okait illeti, már régen tud- 

tuk; de mindenesetre jó jel, ha a Duna-gőz- 
ajó-társaság az általa elkövetett hibákat maga 
elátja s kevély, merev, ellenséges magatartá- 
val felhagyva, mint kérelmező s barátságos 

lbánást kereső közeledik a magyar kormány- 
oz. A magyar kormány közlekedési politiká- 
ban függetlenítette magát s bár a társaság- 
ak a magyar érdekek szolgálatára hasznát 

em lehet közönyös, hogy a monarchia a köz- 

veheti, de rá nem szorul, s ha ellenséges ma- 
gatartásában tovább is megmarad, össze is ti- 
porhatja. Annál jobb, ha e nagy vállalat bes 
látja eddigi hibáját s hogy a maga érdekének 
is csak ugy szolgálhat, ha föltétenül a magyar 
érdeket szolgálja. S akkor megemlékezünk ar- 
ról, hogy ránk nézve sem közönyös, ha e 
társaságot az al-Dunán az orosz verseny szo- 
rongatja. 

Ha úgy lenne föltéve a kérdés, hogy az 
orosz versenykűzdelemnek költségét ki fizesse : 
a társaság-e, vagy a magyar állam? — ter- 
mészetesen minden magyar ember azt felelné, 
hogy a mit a társaság a magyar állam elleni 
régi magatartásában előidézett, annak követ- 
kezményeit viselje maga. De a kérdés nem 
így áll s nincs is szükség, hogy a magyar 
közlekedési miniszterium s e társaság közt a 
kűzdelem tovább tartson, mert az egyik kűzdő 
fél kimerült s most kényre-kegyre megadni 
készül magát; mert bár Baross csak egy hét 
előtt jelentette ki félhivatalosan a lapokban, 
hogy nekünk semmi tárgyalni valónk sincs a 
Duna - gőzhajózási társasággal, - ez mégis 
egyezséget próbálni bizalmi férfia- ! 
kat küld hozzá. 

Reméljük, hogy Baross szíve nincs kőből 
s lesz kegyelme a zászlóját lerakni eléje jövő 
hajdani kevély ellenség iránt. Megóvni fogja 
Magyarország előnyét mindenesetre, de nem 
fogja kívánni a társaság hátrányát, vagy plané 
romlását. A loyálisan s bűnbánólag föllépő 
társaság bizonynyal meg fogja találni azon 
támogatást, a melyre szüksége van. — Baross 
tekintetnélküli hatalmas erélye bizonynyal ér- 
vényesíteni fogja a magyar állam érdekeinek 
követelményeit, de ezeknek nem előföltétele a 
társaság bukása. Épen az lenne az előnyös a 
közügyre nézve, ha a megegyezés helyes ala- 
pon létrejönne: az ország érdekei e vállalatnál 
is biztosítva lennének s a Duna-gőzhajózási 
társaság is visszanyerné régi szilárd állását. 

Reméljük, hogy így is lesz, és akkor jó 
lesz. Egyelőre az is elégtétel, hogy az Ausz- 
tria által ellenünk támogatott kevély hatalmu 
társaságot a magyar kormány ügyes politikája 
megtörni s megalázni tudta. 

Belföld. 
Brassó, jan 25. (Országgyülés.) A képviselő- 

ház szerdai űlésében folytatta a véderö vitát, melyet 
Törs Kálmán nyitott meg, ki pártja által gyakran he- 
lyeselt beszédben a javaslat ellen nyilatkozott. Hasonló 
szellemben beszélt Uray Imre, ki főképen arra látszott 
törekedni, hogy a házat tréfás ötleteivel, humorral 
és adomákkal, a melyekben azonban nem igen volt 
izlés, mulattassa, a mit párja gyakori tetszésekkel há- 
lált meg neki. Ezután Eötvös Károly beszélt, s hosz- 
szabb szónoklatban fejtegeté, hogy ő és pártja a le- 
hető legerősebb hadserget kivánja, mert előbb vagy 
utébb össze kell ütköznünk az orosz hatalommal, de 
kivánja azt is, hogy a sereg nemzeti legyen, mert si- 
kereket csak ugy várhatunk tőle. Európában nincs 
egyoetlen egy erős és hatalmas hadsereg, mety ne volna 
egyszersmind nemzeti. Erre a közös hadsereg gyengéit 
fejtegeti és multjából ellenszenves mozzanatokat so- 
rol fel. 

Öt percznyi szünet után Szilágyi Dezső kezdett 
nagyszámu halgatóság előtt beszélni s két órán át tartó 
keszédében a javaslat ellen nyiltakozott. Az egyéves 
önkéntességre nézve a hadügyi kormányzat igényeit 
tulzóttaknak mondta s a magyar nyelvnek a tiszti vizs- 
gálatnál leendő permissiv használatát a sereg ügyére 
üdvösnek tartja, mert annak részére sympathiákat 
biztosit. 

k 

tek : Hevessy Benedek és Ditrich Péter a javaslat el- 
len, Rosner Ervin br, ki a javaslat mellett, a kit vé- 
gül gróf Zichy Jenő követett. 

Zichy Jenő beszéde alatt nagy botrány történve 
a házban, mely szintén az ellenzéknek köszönhető. 
Mikor ugyanis Zichy elragadtatva hevétől, nagy pat- 
hossal beszélt, grót Tisza Lajos felkelt, hogy kimen- 
jen. Ekkor nagy zaj támadt az ellenzéken és többen 
közbekiáltottak: ,Jól teszi! Hadd menjen !. 

Erre Tisza Lajos gróf az ajtóbau megfordult s 
visszaszólt: ,„Azt teszem, a mit akarok!. — mire 
nagy zaj keletkezett, Zichy Jenő izgatottságában nem 
tudott beszélni s leült. Az elnök a nagy zaj következ- 
tében kénytelen volt az űlést öt perezre felfüggeszteni. 

Ziechy beszéde után még vannak szónokok fel- 
gyezve. 

Brassó, 1889. jan. 24. 
Az orosz lapok hangjában fordulat állott be. A 

Reichswehr. czimű bécsi katonai lap czikkéről szólva, 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Cyprián. 
— Eredeti novella. – 

8árdonyi Gézától. 
2) (Folytatás.) 

—– Utazhatunk! — szólt Jolán mosolyogva. 
Cypriánnak felcsillámlott a szeme; aztán ismét 

yugodt lett, hidegen kérdé: 
— Mikor? 
— Akár ma, akár holnap, akár mindjárt, ha 

arancsolod. 
—– Kérlek, tégy, a mint akarsz. 
Jolán hamisan mosolyogva nézett Cyprián szeme 

özé. Két kezével oda támaszkodott Cyprián vállaira 
igy szólt : 
— Te Cyprián! 

? 
—– Olyan gyönyörüen kinőtt a bajuszod meg a 

zakállad, hogy ha most Benedek idejönne, hát elta- 
tadna, még ha te szólnál is neki, hogy sohasem látott. 

Cyprián mosolygott. 
— Hát tudod, mit gondoltam, Cyprián ! 
– Nos ? 
— Holnap befogatok és megyünk együtt Budán 

t a világba. 

— Az nem lesz jó! 

Mégis rám ismerhet valaki, vagy a szolgák 

meglátnak. Hanem legjobb lesz, ha még ez este kilo- 
vagolsz a várból, a lovadat megkötöd valamelyik fá- 
nál, aztán visszalopódzol és engem kibocsátasz, a hol 
behoztál, a rejtek-uton. En majd magam lovagolok el, 
éjjel az uton, nappal a fák között az erdőben. 

—– Egyedül? 
— Egyedül! 
— De hát akkor hol találkozunk? 
— Egy hét mulva Budavár kapujánál, este, mi- 

kor az égbolt pirosodik. 
— Jól van, Cyprián; de lásd, már este van. 

Hát itt hagynál rögtön? 

— sSötétben kell mennem. 

Jolán egy darabig küzdött magában, aztán mégis 
csak elrebegte, a mit gondolt. 

– Cyprián! 
— Nos ? 
— Nem lenne jó . . . ha holnap korán reggel 

indulnál . . . szürkületkor... : : 
Jolán ezeket mondva, kisurrant a teremből. 

Csak a nagy velenczei tükör fényes lapjának mindig 
lassubbodó libegése mutatta, hogy ott volt. 

k 

Felgyujtotta a hajnal az ég karimáját, azután 
tüzes üszkét a felhőkre dobta. A rengeteg néma csend- 
jében madarak ezreinek reggdala zendült; üde szellő 
suhant a lombokon át; a füszálakon és virágokon a 
harmat csillogott. Rigó kiáltását visszhang hármaz- 

——2 
tatta, harkály kopogását hallgatta a hegyfal, szarka 
ugrált, csörgött itt-ott a fatetőn, s lenn a bokor tö- 
vén veresbegyek lesték a kékszinü tarnicsok nyilását. 

Cyprián léptetve haladt a fák között. Meggyszin 
ruhájával ugy nézett ki azon a hófehér lovon, mint 
a királyfi, a ki Hófehérkét keresi az erdőn. 

Gondolatai jobban siettek, mint a paripa: kép- 
zeletben ott volt már a helyen, hol a Krisztus nagy 
tragédiája véres véget ére a kereszten s egész földet 
borzalomba rázta; ottan volt már, s meztelen térde- 
ken a szent hegynek köves utját járta. 

A kelő nap irányából könnyen kiszámithatta, 

megy lóháton, mig kiér az erdőből; akkor aztán le- 
száll, az utolsó fának ágából zarándok-botot vág ma- 
gának, szép kereszt ágat hagyva a tetején, és olvasót 
szed össze az apró gubacsokból. Mire a bot elkopik, 
az olvasó széthull, akkorra ő ott lesz — ott! 

A sikföld első falujánál átadja a nála lévő pénzt 
és parinát valakinek s megmondja neki, hogy hét nap 
mulva legyen Budavár kapujánál s várjon ott naple- 
hunytáig. Akkortájt egy igen szép asszony fog arra 
menni négylovas hintóban; ott a kapunál megáll a 

hintó, a szép asszony kitekint, nyugtalanul néz körül 
és várni fog sokáig. Annak a szép asszonynak kell 
átadni a paripát és a pénz egy részét. 

(Folytatása következik.) 

A csütörtöki űlésben az utolsó szónokok beszél- 

merre van délkelet. Arra felé vezette paripáját. Addig 



— mely jóindulatról tanuskodik Oroszország iránt, a 
Journal de St. Petersbourg" megelégedéssel fogadja a 

jelenséget, de megjegyzi, hogy e hangot már koráb- 
ban is lehetett volna használni. Oroszország magatar- 
tása egy év óta változatlanul olyan volt, mint a mi- 
lyen ma. A ,„Journal de St. Petersburg. nagy meg- 
elégedéssel szól a londoni Daily Telegraph. czikkéről 
is, mely a czár magasztos békés szándékai dicsőiti. 
A lap - ugymond a „Journal — csak szerencsés- 
nek mondhatja magát, ha sikerül neki Anglia conser- 
vativ pártját arra birnia, hogy eddigi nézeteivel szakitva, 
igazságosabb véleménynek adjon helyet. Oroszorszag 
a maga részéről hű marad önmagához és barátságos 
érzületeihez, miként a jó viszonyok tekintetében is 
hajlandó minden reciprocitásra. 

A szükebbkörű szerb alkotmánybizottság, mely 
az alkotmány 2038. §-a alapján, az uj választási tör- 
vény kidolgozásával foglalkozik, a javaslattervezetének 
megállapitására nézve három tagu bizottságot küldött 
ki és egyuttal a dán, belga, franczia és görög válasz- 
tási eljárás tanulmányozására az illető országokba 
külön biztosokat küldött ki, mivel a szerb választási 
eljárás az utóbbi országokéval sokban megegyezik. — 
Az ország belsejéből az alkotmány be nem tartása 
miatt érkezett panaszok arra vezetendők vissza, hogy 
egyes helyeken az a vélemény került felszinre, hogy 
az alkotmánynak a községi autonomiára vonatkozó 
része azonnal életbe lép, holott az alkotmány hatá- 
rozottan kijelenti, hogy az erre vonatkozó intézkedé- 
sek csak az illető specialis törvény szentesitése után 
lesznek jogerősek. 

A Panama munkálatok befejezésére uj társulat 
alakult: ,Compagnie universelle pour 1 achévement 
et Pexploitation du canal interocéanigue de Pauama'" 
neve alatt. - Az uj társulatnak is Lesseps az elnöke 
és tőkéje 60 millonál nagyobb összegre nem rughat. 

Az amerikai egyesült államok senatusa 33 sza- 
vazattal 30 ellenében elfogadta a tarifajavaslatot. 

Megjelent a ,Gazetas Dominicaja, az az vasár- 
napi dupla száma is. - Azt hittük, hogy adni fog a 
dászkelek és popák számára olyan lapot, melynek ve- 
zérczikkében tájékoztatni fogja azokat az európai főbb 
eseményekről a ,Politikai ujdonságok" módja szerint. 
Na. megjártuk! Eszünkbe jutott Aesopus meséje. „Ouid 
sit futurum, si crearit liberos! az az: mi lesz akkor, 
ha megfiadzik ? 

Olyan vezérezikkel köszönltött be, mely méltó 
gyermeke édes apjának. Mocskolódás a magyarok el- 
len: igy jellemezhetjük röviden. Legelső dolga, nyelvét 
a magyar világra öltögetni - vileagu. Huzszor annyi 
az adó, mint volt a beamterek idejében. Adósságot 
adósságra csináltunk; fényes palotákat épitettünk Bu- 
dapesten, Szegeden, és tenger vasutat s mind csak a 
magunk kényelmére. Iskolákat épitettünk, még pedig 
a nemzetiségek közé, a hol nem volt azokra szük- 
ség. Egy szóval: felhasználtuk a magyar világot a ma- 
gunk hasznára és a 3 millió nationak semmit sem 
adtunk. Nekünk jól van dolgunk, de annál keservesebb 
a Gazetáé. Ezért kellett a magyar vileagu. Na, de ha 
,Gazeta nyakára ültünk, a német is ráült a mi- 
énkre. ? 

,A hatalmon lévő magyarokat nyomják a néme- 
tek azon politikájokkal, [melyet ma Bísmarck vezet 
Berlinből, minket pedig, már t. i. a Gazetát, nyomnak 
azok a magyarok, a kiket a németek letapostak.. 

A „Bolond Istók. és ,Borsszem Jankó-. jót fel- 
használják, a mi itt következik: . Mi nem magyar né- 
pek, kénytelenek vagyunk tehát hátankon hordozni a 
magyarokat és németeket is. Hordoznunk kell ama ter- 
heket, melyeket mind a kettő hátunkra rakott és ta- 
nulnunk kell németül is, magyarul is. Ime, miért kell 
ma tizszer több adót fizetnünk !4 

Ebből aztán megérti a pópa is, a dászkel is, 
hogy nem jó dolog ez a magyar vileagu, jobb volt a 
Beamter Welt, mert akkor csak németül kellett Ma- 
gyarországon tanulni. 

Román lapszemle. 
Nagyon érdekes, hogy minő fogalommal bir a 

Gazeta az erdélyrészi országos képviselőkről, kiket ; 
hite szerint, mind csak a magyarok iskoláztattak és 
küldöttek Budapestre. 

A »Gazeta. hite szerint akármelyik kormány csi- 
nálhat üzletet az erdélyrészi országos magyar képvise- 
lőkkel. Csak annyi kell, hogy Tisza jelenjen meg kö- 
zőttük korbácscsal és villámló tekintettel, mint valaml 
állatsereglet igazgatója és minden fellázzadt vadállat meg 
fog előtte hunyászkodni, kezeit nyalni. – Tisza teheti 
ezt, mert ismeri a kort és az embereket. 

Igy vélekedik a „Gazeta" Brassóban az erdély- 
részi orsz. magyar képviselők felől. Most már az volna 
érdekes, ha megtudná ő is, hogy hát azok a fölláz- 
zadt vadállatok, hogyan vélekednek a Gazetáról, a mit 
mi természetesen nem fogunk itt megirni, mert mi sem 
tudjuk s nem is firtatjuk. Annyi azonban tény, hogy 
ujév óta nagyokat kurjangat a ,Gazeta az előfizetők 
felés néha még nagyobbakat is, mint tisztességes tár- 
saságba beillenék. Na, ha másképen nem szaparodnak 
az előfizetők, ez a hang elég durva és miveletlen. - 
Mintha készakarva keresné az alkalmat, hogy ismét ! 
sajtópert akaszszanak nyakába. Meddig is jár a korsó 
a kutra? A mig egyszer nyaka szakad. 

ki a Gaz.., hogy mennyi volt Romániában az adó, 

ban az áldott országban a parasztokat tejbe-vajba fü- 
rösztik s puskatusával egyengetik, erre pedig sok pénz 
kell, de ebben a három országban, u: m. Banatulu, 

csak Tribunát és Gazetát járatnak. Igaz, hogy nem 
értik, de jók ott is borstakarónak. 

Kár az ilyen ujságért a papir és nyomdafesték. 
Igen ám, de csak igy lehet versenyezni, ha t. i. félre 
beszélünk s nem mondjuk meg az igazat. - Számitsa 

midőn 1866-han Károly, Couza vóda helyét elfoglalta, 
s mennyi ma 22 év után. Az egészen más, mert ab- 

Ardealu és Ungariaban mire való volt adósságot csi- 
nálni s a natiotól a naszódi alapot elvenni s abból i, 
magyar iskolát épiteni. Vai dracu ! 

A „Tribuna" is neki rugaszkodott az uj évben; 
még czifrábban kirakja az 1848-iki vizaknai ütközet- 
től egész Orbán Balázsig, bolondságnak nevezvén 1848 
–1849. evi szabadságharczunkat. Nem volt az egyéb, 
mint a nemzetiségek elnyomására való törekvés, ma 
is épen arra törekszünk, pedig ma már másképen áll 
a világ sora. Nem lehet magyarositni, hiába való fá- 
radozás, mikor még az a makói oláh, a ki már egy 
szót sem tud oláhul, ezt mondja: Mi oláhok va- 
gyunk.- 

Hát még a székelyek között lakó oláhok! Azok 

Czenkalji. 

——— 

Egyletek s intézetek, 
Az Emke nagy-küküllőmegyei választmánya Se. 

gesvárt a m. kaszino termében 1889 január hó 26 án 
d. u. 3 órakor gyűlést tart, melyre is az alapsza- 
bályok szerint a megyei virilis és választmányj tagok, 
mint szintén a fiókkörök elnökei és jegyzői hivatalo. 
sok. A gyűlésnek következő tárgyai vannak: 1) El. 
nöki megnyitó és bejelentések. - 2) Titkári jelentés 
a mult 1888. évi müködésről és eseményeiről. - 38) 
Mult évi számadások felülvizsgálása. — 4) A seges- 
vári kisdedovoda felügyelő bizottságának jelentése, 
számadásának és költségvetésének felülvizsgálata. — 
5) A fiókkörök müködéséről. — 6) A nagy-selyki áll. 
iskola és kisdedóvóda ügye. — 7) Elnökségi javas- 
latok a kulturvonalak iránt. - 8) Inditványok. 

Küküllőmegyék rovata. 
Dicső-Szentmártou, 1889. jan. 21. 

— Szinészet. Kedélyes társaság. - 
Furcsa fölfogása lehet Bárodi Károly szinigazga- 

méltánylásról. Nem kevesebbről van szó, mint arról, 
hogy e hó 16-ára bérlet 4-ik szám alatt előadást hir- 
det a tisztelt igazgató ur, melyre a bérlők közül a 
sáros és kellemetlen idő daczára is megjelent annyi, 
hogy az előadást meglehetett volna tartani. Ha ezt 
azonban nem tette, nem oly hiba, a melyet helyre- 
hozni nem lehetett volna. Az igazgató nem tartja meg 
a bhirdetett előadást s másnap mégis előadást rendez 
5-ik bérlet szám alatt. Már bármikép gondolkozzék is 
az igazgató, ezen eljárását menteni nem lehet. Mert 
ha nem tetszett, vagy valami akadályozta a 4-ik bér- 
let számban hirdetett előadást megtartani, akkor a 
más nap hirdetett előadást szintén az elmaradt számu 
bérletbe kellett volna adni és nem a megnem történt 
dolgot megtörténtté tenni és 5-ik számba rendezni uj 
előadást. Jó lesz ezt figyelembe venni! 

E hó 17-én Sardou Viktor Váljunk el. cz, 
3 felvonásos vigjátéka került szinre közepes számu 
közönség előtt. Helyes tölfogással és jó alakitással ol- 
dották meg szerepüket Szabóné (Cyprienne) és Ara- 
nyossy (Des Prunelles) ; 

Az egész előadás különben fél sikert aratott. 
Jó közepes számu közönség előtt adták sziné- 

szeink f. hó 19-én Lomniczi Béla jutalomjátékáu 
és forditásában A sákkingeni trombitás. cz. 
6 felvonásos regényes életképet. Az előadás sikerét 
tekintve, jó közepesnek mondható. A szereplők közül 
ügyesen alakitottak Bárodiné (Verner), Lomniczi (Hec- 
tor), Aranyossy (Antal, inas) szerepben. 

A jutalmazottat és forditót a közönség többezör 
tapsolta meg és hivta ki. 

E hó 20-án nem nagy közönség előtt adatott 
Lumpáczius vagabundus. bohózat, elismerő 
eredménynyel. 

k 

Kedélyes társaságot hivott e hó 21-en estére 
össze a Kis-Küküllő vármegyében köztisztelet- és sze- 
retetnek örvendő hilibi Gál Domokosné, szül. Cserey 
Hona, alispánné ő nagysága vendégszerető házához. 
Ezen dicséretre nem szoruló tett által ujolag bebizo- 
nyitva látjuk, hogy a nemes urnő mennyire törekedik 
azon, hogy a társadalmat aléltságából ez által is 
életre ébreszsze; de különösen jól esik följegyeznünk, 
hogy mint jó anya ezuttal is, mint mindig, főtörek 

akakomelakkaá 

A nők a hitben és szerelem ben. 
- Szterényi József felolvasása a prot. nőegylet fillérestélyén. — 

Tisztelt hőlgyeim ! 
A biblia tanulsága szerint Isten megteremtvén a 

földet, a teremtés hatodik napján alkotta az embert. 
Ősatyánk – mint mindnyájan tudjuk, Adám volt, 

— a mi héber nyelven nem jelent mást, mint föld. 
Vannak, a kik mesének mondják a teremtés bibliai 
történetét s az embert a majmoktól származtatják le. 

Nem tagadom, bármint higyjek is a biblia igazsá- 
gában - ha némely embereket látok, akaratlanul is 
hajlandó vagyok hitelt adni e feltevésnek, oly nagy a 
hasonlatosság ezek s vélt ősatyjok, a majom között. 
Ámde, ha viszont fennakad tekintetem egy szép nöi 
arczon, akkor csaknem elborzadok e gondolattól s 
tényleg lehetetlennek tartom, hogy e szép nőnek — 
s kéremtisztelettel, melyik nő ne volna szép! — ős- 
atyja egy rut majom lett volna. Ép ezért, valahány- 
szor szerencsés vagyok kedves nő-társaságban lehetni, 
mindannyiszor közelebb jutok a bibliához s rendület- 
lenül hiszem, hogy az Isten teremtette Ádámot s 
hogy a kitől az emberiseg nagy társadalma származik : 
Ádám volt. : 

A ki elképzeli szegény Ádám apánk helyzetét 
abban a nagy paradicsom-kertben, bizony szánni fogja 
szegényt. Nem csoda tehát, ha Isten is megszánta s 
megfosztotta teste egy nemes részétől, semmint tovább 

nézze szegénynek borzasztó ásitozását, melyet ott egy- 
magában véghezvihetett. 

Megszánta s társul adá neki Évát. Tehát, a ki 
első jótevője volt az első embernek, Isten után nő volt. 

És lám, t. hölgyeim, — s erre különösen kérem 
ügyelni t. uraim — a világ teremtése óta napjainkig 
a nő volt az, a kinek legtöbbet köszönheténk, el is 
tekintve attól, hogy anyánk is nő. 

Már maga a fogalom: nő, valami magasabbat, 
valami nemesebbet, valami fenköltebbet jelent, a mi 
különben természetes is, mert hisz Ádámnak egy ne- 
mes testrészéből lett a nő; és tényleg a régiek, a 
zsidókat kivéve, kiknél a nőnek mindég alárendelt 
helyzete volt, a miből az is kimagyarázható, hogy az 
általuk szerkesztett tiz parancsolat 10. pontjában a 
nöt egyenranguvá feszik hasznos házi állataikkal, mi- 
dőn azt mondják! ,Ne kivánd másnak feleségét, sza- 
marát, ökrét stb.4; szóval a mi nemeset, szépet s régiek 
a zsidók kivétel jelképezni akartak, azt női alakkal 
tették. 

Innen van, hogy a föld istenévé nőt tettek, Gáat; 
innen, hogy az életnek legszükségesabbet, a világos- 
ságot nő által hozatják, - mert a mythologiai szerint 
Auróra a hajnalpir istennője, reggelenként felkel, hogy 
világosságot hozzon a halandóknak és halhatatla- 
noknak. : 

mely megvilágitja életünk sötét utait, hogy azután 
felszálljon a halhatatlanokhoz, kikről azt mondja a 
szent irás, hogy a menyből néznek le reánk s a kinek 
jó atyja, jó neje volt az életben, az a menyből is 
megőrzi a rossztól. 

Van-e szebb az örök fiatalságnál és az egészség- 
nél? Amazt Hebe, ezt Hygiea jelképezi: mindkettő 
nő; amaz karcsu, gyönyörü fiatal nő, a nyiló rózsa- 
bimbó, ez piros-pozsgás, rózsaszin arczu hölgy. 

Van-e szebb a természet nagy raktárában egy 
szép virágnál, egy szép rózsabimbónál? Nem hiába 
mondják a szép leányra, olyan mint egy rózsabimbó. 

És lám, a virágok istene is nő: Flóra! 
Van-e nemesebb, felemelőbb s boldogitóbb ér- 

zés, mint a szerelem ? 
Ki ne emlékeznék még öreg napjaiban is öröm- 

mel vissza első szerelmére? És lám, a szerelem istene 
is nő, mintha a régiek azt akarták volna ezzel is ki- 
fejezni, hogy igazán szeretni, csak nő tud! 

A nő a megtestesült szerelem, mert hisz bány. 
szor tapasztaljuk azt mi férfiak, hogy egy nő egy- 
szeri megpillantása kiirthatatlan nyomokat hagy maga 
után szivünkben s hogy e nő mosolya egész boldog- 
ságot rejt magában ! 

(Folytatása következik.) 

Auróra, tehát meggyujtja a mi életünk fáklyáját, 

tónak a közönséggel szemben követendő tiszteletről és
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vésének tartotta, hogy a család az iskolához minél 

közelebb hozassék, melynek tanujelét most is azzal 
adá, hogy e kedélyes estére az ott helyi állami isko- 
láknál müűködő tanitótestületet is meghivta. Örzömmel 
veszünk tudomást erről, mert ebben erős bizonyitékát 

átjuk annak, hogy azok, kik gyermekeink lelki és 
esti idomitása körül oly nagy áldozatot és munkát 
oznak, illetőleg fejtenek ki, kik ez által második szü- 
őkké válnak, kellő méltánylásban és elismerésben ré- 

szesülnek a szülők és a társadalom részéről. 

A kedélyes társaságot füszerezték a kedves házi- 
ssszonyra, a derék házigazdára s még többekre mon- 

dott toasztok. A vidám és feszélytelen kis társaság jó 

eig maradt együtt, mely nem is siethetett egyha- 

ar el oly szeretetreméltó házi asszony és igazán oly 

őszinte magyar vendégszerető házi gazda, mint Gál 

Domokosné ő nagysága és kedves férje, házától. 

A közönség köréből.") 
Nyilvános számadás. 

A medgyesi állami elemi iskola tanitó-testülete, 

eczember hó 15-én tartott, tombolával összekötött jó- 

fékonyczélu filérestély alkalmából bevett: Belépti di- 
akból 20 frt 80 krt; felülfizetésekből 22 Írt 40 krt, 

és végül tombolából 50 frtot; összesen 92 frt és 20 
rt. Ehből kiadás volt felszerelvényekre stbre 4 frt 72 

kr. Maradt tehát tiszta bevétel 88 frt 48 kr. - Ezen 
összegből és egyéb ajándékokból 40 szegény sorsu áll. 

k. növendék láttatott el ruházattal. 
Egyuttal közlöm a nemeslelkü felülfizetők névso- 

rát abban a sorrendben, a mint a felülfizetések tör- 
téntek: Horváth Mari k. a. 20 kr, dr. Novák Rezsö 
70 kr, Lendvay Sándorné 70 kr, Lendvay Sándor 70 

kr, Hermann Károly 70 kr, Péchy Árpádné 20 kr, 
Péchy Árpád 20 kr, Bendik Mihály 1 frt, ismeretlen 

z40 kr, Szt. Miklósné 1 frt, Ridéli József 30 kr, Grün- 
(eld kisasszonyok 1 frt 10 kr, Bures nővérek 40 kr, 
Obst Alfred 70 kr, br. Rothenthal Béla 70 kr, Haas 

Ferencz 1 frt 10 kr, dr. Riger Aladár 70 kr, kr. Kein 

Adolf 2 frt 80 kr, Holbein Nándor 70 kr, Cseh Ká- 

roly 70 kr, Bachzelt Mátyás 70 kr, Scherrer Konrád 

40 kr, Maurer Albert 30 kr, Schnabl Mátyás 20 kr, 

Jaámborffy Kálmán 1 frt, dr. Binder Emil 70 kr, Bora 
Árpád 70 kr, Gy. Pálffy László 2 frt 70 kr, Mauks 
Gyula 70 kr, Tatonbány Mariska k. a. 1 frt, Damo- 

kos Andor 70 kr, Papp Kálmán 30 kr. 

Ruhát ajándékozott a szegény gyermekek szá- 

mára: Nontwiech Antal mérnök és Schneider helybeli 
szabómester. 

Fogadják mindazok, kik a karácsonyi segély-osz- 

tást anyagilag vagy erkölcsileg támogatták, a szegény 

gyermekek nevében, hálás köszönetemet. - A tanitó- 
testület megbizásából : 

Medgyes, 1889. január hó 5 én. 
Jenne Ede, 
igazgató tan. 

Helyi és vidéki hirek. 

A dalárda holnap d. u. 2 órakor saját kelyisé- 
gében tartandó közgyülésére ismételten figyelmeztetjük 
az egylet tagjait. 

ldőjárás. A tél éreztetni kezdi ismét, hogy még 
nem mult el. Az eddigi, kellemesnek mondható időt is- 
mét zord hideg váltotta föl. Néhány nap óta a ,Ne- 
mere" látogatja rendesen városunkat, mely nem ta- 
gadja meg eddigi jó hirnevét. Tegnap havazni is kez- 
dett, de csak ugy gyengén pelyhezve. 

Felolvasás. A tanári körben holnap Rombauer 
Emil fog felolvasni a szénsavról. A felolvasás kezdete 
d. u. 5 óra. 

Teheti, mert vasuti - mondják sokan az idei 
vasuti tánczmulatságra, holott még nem tudják, mily 
szép meglepetéseket készül az nyujtani. Ilyen specziá- 
lis vasuti jellegű mulatság még nem volt Brassóban, 
ngy, hogy a közönség bizonyára kellemesen lesz meg- 
lepetve tőle. A rendezőség serényen dolgozik, hogy a 
közönségnek szép és kellemes mulatságot szerezzen. A 
mulatság az Emke. brassómegyei választmányának tá- 
mogatása alatt áll. A rendezőség jelszava: egyszerü- 
ség! Az estély február 1-én lesz a Nr. I. nagy ter- 
mében. 

A keleti kirándulás iránt, rendkivül érdeklődés 
nyilvánul erdélyi részeinkben. Naponként több tuda- 
kozódás és jelentkezés érkezik a brassói kereskedelmi 
és iparegyesülethez. Ugy vagyunk értesülve, hogy Bras- 
sóból is többen készülnek részt venni ezen felette ol- 
csó s tanulságosnak igérkező kirándulásban. 

Katholikus nőegyleti bál. A helybeli róm. katn. 
nőegylet, mint minden évben, az idén is rendez bált. 
Ezen bálok eddigi jó hirneve a legjobb reklámja az 
idei bálnak. – Figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy 
meghivók nem adatnak ki. 
——————————————————————— 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

A helybeli : csizmadiák jbetegsegélyző és temet- 
kezési egylete ma este tartja az Európa nagy termé- 
ben már jelzett tánczestélyét. 

A dicső-szentmártoni aIparos társulat beteg- 
segélyző pénztára javára f. évi február 2-án a vár- 
megyeház disztermében dal- és táncz-estélyt rendez 

50 kr belépő dijjal. A dalestély műsora következő: 1) 

Nemzeti zászló", énekli a dalkör. 2) Dalár Masur-, 
énekli a dalkör. 3) ,A haldokló mellettt Tompától, 

szavalja Szabó Sándor. 4) Hajós dal., énekli a dal- 
kör. b) ,Éji hymnus , énekli a dalkör. Az iparos 

társulat dalkörének ezen jótékonyczélu estélyét ajánl- 
juk a t. közönség meleg pártfogásába. 

Föölhivás adakozásra. A székely-udvarhelyi m. 
kir. állami főreaáliskola tanári kara orrszágos gyüjtést 
rendez iskolájával kapcsolatosan felállitandó tápinté- 
zetre. A szépen megindokolt felhivást tér szüke miatt 

nem közölhetvén, e helyen felhivjuk a t. közönség be- 
cses figyelmét ezen, magyar nemzeti szempontból fon- 

tos intézetre, illetve kérésére. Adományokat szivesen 
elfogadunk e czélra. 

Kis-Küküllővármegyében a katonai sorozások már- 
czius 1-én veszik kezdetüket s tartatnak a következő 

rendben: hosszuaszói sorozó-járásban (Hosszuaszón) 
márcz. 1-2-án; erzsébetvárosiban (Erzsébetvároson) 

márcz. 4-én; balavásáriban (Erzsébetváros) 5. 6. 7. 
8.; dicső szentmártoniban (Dicső-Szentmárton) 11, 12, 

14. és a radnóthiban (Dicső-Szentmártonban) márcz. 

14, 15. és 16. napjain. Ezeknek bevégzésével márcz. 
28-án Balázsfalván veszi kezdetét a sorozás. 

A ,Négyfalusi Népbank mint szövetkezet"-nek 
— első - 1888. évi zárszámadását az igazgatóság É 

év január 13-án terjesztette a felügyelő bizottság elé, 
a mikor is részletes vizsgálat után, a számadás jóvá- 

hagyó záradékkal elláttatott. A számadás rendjén ki- 
tünt, hogy a ,Népbank 10 hónap alatt 183 taggal 

1755 frt 80 kr betét és 5407 frt 04 kr, letéttel 12,838 
frt 55 kr évi forgalmat produkált. Egy évi tapasztalat 

s a 12,838 frt 55 kr évi, illetőleg 10 hónapi forga- 
lom, csalhatatlan bizonyitéka annak, hogy Hétfaluban 
a Népbank szükséget pótol. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság együttes megallapodása folytán a közgyülés 
f. év február 10-én délután 2 órakor a csernátfalusi 
vendéglő nagy termében fog megtartatni, mikor is a 
tárgyalás rendjén, a hivatalos jelentések és a felügyelő 
bizottság ujjonnan választása után, az alapszabályok 
28. és 31. §-sainak módositása fog szőnyegre kerülni. 
Az igazgatóság javaslatot teend arra nézve, hógy a 
28. §-ban megállapitott 100 forint kölcsönösszeg maxi- 
muma 500 forintra emeltessék fel, és a 31. §-ban 
csab saját váltóra adható kölcsönök mellett, jövőre — 
szükség esetén — adósleveleket is lehessen használni. 

A dicső -szentmárioni lelkes ifjuság az ottani 
vizvezeték alap javára f. évi január 38-án a megye- 
ház nagytermében zártkörű fillérestélyt rendez 50 
kr. belépő-dij mellett. 

Margit főherczegnő esküvője. Margit főherczeg- 
nőnek, a József főherczeg legidősebb leányának eskü- 
vője igazi magyar menyegző lesz. Mint a W. n. 
Grenzbote. irja, Józset főherczeg és menyasszony leá- 
nyának közös kivánsága, hogy az esküvő valódi ma- 
gyar nemzeti szokások szerint menjen végbe. A leendő 
Thurn Taxis hereczegné és kisérői a lakodalom nap- 
ján magyar nemzeti öltözetet fognak viselni: esküvő 
után a czigányzene játszik s az erkélyről arany és 
ezüst pénzt szórnak a nép közé. Régi szokás szerint 
arról is gondoskodnak, hogy a nép bővében legyen 

ételnek-italnak. Egy pár hordót csapra ütnek s bol- 
dog boldogtalan neki állhat, ha megszomjazik. 

Gyilkos sekrestyés. Alsó-Gáld község gör. kel. 
román papja, ki feltünő erkölcstelen életet folytatott, 
egy szálas legény kiséretében szokott menni kalandokra, 
ez volt védelmezője. A napokban nép-mulatságon vol- 

tak jelen, hol a pap egy Baltes Salamon nevü oláh 

legény jegyesével szemben illetlen magaviseletet tanu- 
sitott, miért is a vőlegény a papra támadott. Ezt látva 

a sekrestyés, a pap védelmére kelt és Baltes Salamont 

egy furkos bottal ugy fejbe vágta, hogy rögtön halva 
rogyott össze. A sekrestyést elfogták. 

—– Gége- és tüdőbetegek számára nem létezhetik 
jobb háziszer, mint a világhirü, valódi, hatóságilag vé- 
dett Tietze-féle hagyma-bonbons. Minthogy a hagyma 
levének eredetileg erős és kellemetlen ize más alkal- 
mas alkatrészekkel való vegyités által mellőztetett, oldó 
és erősitő hatása az összes légző-szervekre, azonnal 
és csodálatos módon nyilvánul. Egyetlen kisérlet iga- 
zolja a mondottakat. - Ügyelni kell jól a Tietze- 
névre, mely a csomagon ismétlődik. Minden más ér- 
téktelen uiánzás. Valódi minőségben kapható 20 és 
40 kros csomagokban Kellemen Ferencz gyógyszerész- 
nél Brassóban, a ,Fehér templom"-hoz. Főraktár: 
Krizán F. gyógyszertára Kremsierben. (21-c.) 1 * 

Egy jó sorsolási lap feltétlen tulajdonsága, hogy 
hiteles, pontos és megbizható legyen. Ezeknek a tu- 
lajdonságoknak az összes magyarországi sorsolási la- 
pok közül csakis a Magyar Mercurs felel meg, mely 

ujévkor tizenkettedik évi folyamába lép és nélkülöz- 
hetetlen mindazoknak, kiknek értékpapirjuk, főleg sors- 
jegyök van. A „Magyar Mercur" rendesen közvetlenül 
minden huzás után, tehát havonként 3-4-szer jele- 
nik meg; közli a magyar, osztrák és külföldi sorsje- 
gyek huzásait, ugyszintén a záloglevelek, kötvények, 
elsőbbségek és szelvények sorsolásait, mindenkor a hát- 
rálékosok vagyis a korábban kisorsolt, de még kifize- 
tés végett be nem mutatott darabok kimutatásáva- 
együtt. Tájékoztató és felvilágositó czikkei és közle- 
ményei a tőzsde, pénzügy, közlekedés és biztosítás 
köréből megóvják olvasóit mindennemü károsodástól. 
Szerkesztői izeneteiben nyiltsággal, minden érdek nél- 
kül szakavatott és alapos felvilágositást ad a legkü- 
lönfélébb kérdésekről. Dijmentesen vállalja el előfizetői 
sorsjegyeinek revizióját. A Magyar Mercur- főlényét 
az összes e nemü lapok közt leginkább bizonyitja az 
ő páratlan elterjedése, mely szükségessé tette azt, hogy 
ujévtől kezdve e lapot rotácziós gépen nyomassák, mely 
gép óránként 5-6000 példányt készit el teljesen. Ez 
által lehetővé van téve az, hogy a Magyar Mercur- 
2-3 nappal hamarább jelenik meg, mint a többi sor- 
solási lapok. Mindez óriási előnyei daczára a .Ma- 
gyar Mercur" a legolcsóbb lap is, mert ámbár minden 
száma 16-18 oldalra terjed, előfizetési ára egy egész 
évre postán elküldve mégis csak 2 frt. Ne mulaszsza 
el senki sem, hogy a ,Magyar Mercur.-ból mutatvány- 
számot kérjen, a mit egy levelező lapon való megke- 
resésre készségesen küld mindenkinek a kiadó-hivatal 
Budapest, hatvani-utcza 17. 

Közgazdaság. 
Hetivásár. A tegnagi hetivásár ismét rendki. 

vül gyenge vott. Maga a gabonavásár is, mely kü- 
lönben nagy szokott lenni, tegnap szintén igen gyéren 
volt látogatva. Az árak következők voltak : 

Buza 5 ífrt 50 kr; rozs 3.–3.20 frt; árpa 3.50 
—4.50 frt; zab 1.80 frt; törökbuza 3.60-4 frt; len- 
cse 6-16 frt; borsó 6 frt; paszuly 6 frt. 

Baromfi szintén igen kevés volt. Az árak követ- 
kezők: liba (kövér) 2-60, 3 frt; csirke 60-70 kr 
páronként. 

Malaczok 1.90—2.20 darabonként. 
Tojás 10-12 husz krért. 
A husárak a lefolyt héten voltak; marhahus 36 

kr; borjuhus 32-48 kr; sertéshus 44. kr; faggyu 
24 kr; olvasztott 32; zsir olvasztott 80 kr. 

k 

Bécsi élet- és járadék-biztositó-intézet. 
Az 1888. évi IV. negyedében a ,Bécsi élet- és 

járadék-biztositó-intézete-nél 1107 ajánlat nyujtatott 
be 2.221,966 írt tőkére és kiállittatott 995 kötvény 
2.000,803 frt tőkéről. 1888. január 1-től deczember 
31 ig benyujtatott 3446 ajánlat 7.029,737 frt tőkére 
és 2883 frt járadékra, kiállittatott pedig 3102 kötvény 
6.315,322 frt tökére és 2893 írt járadékra. Beleértve 
az 1887-dik végén érvényben állott 7956 kötvény 
17.601,461 frt tőkekövetelés és 8272 frt járadékkal, a 
biztositási állapot 1888. deczember végével következő : 
11,058 kötvény 23.916,783 frt tőkére és 11,155 frt 
járadékra. 

Táviratok. 

Budapest, jan. 26. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) A képviselőház tegnapi ülésén Je- 
szenszky hevesen megtámadta s hazafiatlan- 
sággal vádolta a kormányt. Elnök inti a kép- 
viselőket, tartózkodjanak ilyes vádaktól; sza- 
vai a baloldalon roppant zajt keltettek, mire 
elnök ismételten kénytelen szót emelni. A zaj 
csillapultával Udvary, Csatár s Gulácsy 
a javaslat ellen szólnak. Elnök Csatárt több- 
ször rendre utasitja. Károlyi Gábor gróf 
a javaslat ellen szól, s azt mondja, hogy mi- 
niszter, a ki ily javaslatot terjeszt be, nem 
bársonyszékbe, hanem vádlottak pad- 
jára való. Károlyi István gróf élesen el- 
itélte a javaslatot. Soha sem fogja - ugy 
mond – magáénak vallani ama loyalitást, 
mely az alkotmány foszlányait darabonként 
rakja a trón zsámolyára. A miniszterelnök több- 
ség helyeslése közt visszautasitá Károlyi vádját. 

Bukarest, jan. 26. (A ,„Brassó" eredeti 
távirata.) A képviselőház a Galacz—Brailai sza- 
badkikötők visszaállitását czélzó inditványt el- 
vetette. 

Podvoloczyska, jan. 26. (A ,„Brassó" 
eredeti távirata.) Orenburgi kozákokból álló 
csapat érkezett Voloczysknál. Ott helyőr- 
ségben levő gyalogságot ujjonczok- 
kal megerősitik. 

ő
 

Társszerkesztők : 

Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 
Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

Szteorényi lózset. 
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Ad 10641.–1888. telekkvi számhoz. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a brassói ev. ref. egyház végrehajtatónak 
Nagy Lukács és neje Salamon Erzsébet 
végrehajtást szenvedőkfelleni 400 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék terü- 
letén lévő Brassó város határán fekvő, a 
brassói 2354. számu telekjegyzőkönyvben 
A A alatt foglalt, 2368. helyrajzi számu 
ingatlanra 600 frtban, és a brassói 3150. 
sz. tikjkvben A 4a. foglalt 4585. hr.-sz. 
ingatlanra 1260 frtban, és a 4586. hr.-sz. 
ingatlanra 4 frtban ezennel megállapitott 

lett, szükség esetén becsáron alul is, el 
fognak adatni. 

Felhivatnak egyuttal mindazok, a kik 
a lefoglalt tárgyakra oly elsőbbségi joggal 
birnak, mely az ezen ügybeni végrehaj- 
tási iratokból ki nem tünik, — miszerint 
elsőbbségi igényeiket az árverés megkez- 
dése előtt szóval vagy irásban alulirt vég- 
rehajtónál az 1881. évi LX. törv.-czikk 
111. §-sa értelmében a különbeni követ- 
kezmények terhe alatt el ne mulaszszák 

Sárkány, 1889. január hó 19-én. 
Csiky Zsigmond, 

(58) 1-1 kiküldött bir. végrehajtó. 

a lrasgy Putoreladaás! me 

la doó 
több mint 20 garnitura bevonva finom divatos selyem és 
gyapjuszövettel, ottománok, pamlagok és divánok valamint 
más nemü és alaku töltött butorok; ó-német stylusban ké- 
szült fényezetlen dióta hálószoba berendezések, könyv- és 
fiókos szekrények, kredenzek, chiffonérok, ágyak, min- 

kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1889. évi február hó 25-ik napján dél- 
előtti 9 órakor ezen kir. törvényszék te- 
lekkönyvi hatósága irodájában megtartan- 
dó nyilvános árverésen, a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 
Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. törvényezíikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

Máriaczelti gyamorcsüppek.- 
Kitünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. 

v Fölülmulhatatlan étvágyhián sdlegy. gyomorgyöngeség, rosz illatu lélek 
zet, felfüuvódás, sávanyu felböffenés, 
kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 

homok- és darakepzödés, tulságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor és 
hányás, föfájás (ha a gyomortól ered), 
gyomorgörcs, székszórulás, a o- 
mornak ételekkel és italokkal való 
tulterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
aranyeres bántalmak eseteiben. – 
Egy üvegese ára használati uta- 
sitással együtt 40 kr., kettös pa- 

70 kr. 
Központi szétküldés Brády Károly 

gyógyszerész által Kremsierben (Mor- 
vaország). 

minden gyógyszertárban. Kapható 
óvás! A valódi máriaczelli gyemorcsöppeket sokat 

hamisitják és utánozzák. A valódiság jeléül minden 
üvegnek piros, a fenti védjegygyel ellátott boritékba 

avagy az 1881. évi törv.-czikk 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál! 
előleges elhelyezéséről kiáltitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltani. : 

Brassó, 1888. deczember hó 12-én. : 
A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 

Kovács, ! 
(56) 1-1 egyes biró. 

Egy zongora 
használt, de kitünő, jó kar- 
ban, eladó. Venni szándéko- 
zók sziveskedjenek Bolonya 
212. sz. a. (emelet) fordulni.[ 

(69) 1-2 

Szám 249.- 1888. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
LX. t.-ezikk 103. §-sa értelmében ezen- 
nel közhirré teszi, hogy a sárkányi kir. 
járásbiróság 1888. évi 1255. számu vég- 
zésével ügyvéd Benedek Gyula felperes 
részére Stojka Juon Deregetoriu alperes 
ellen 76 frt. s járulékai erejéig elrendelt[ 
végrehajtás folytán nevezett alperestől le- 
foglalt s 301 frtra becsült ingóságokra a 
sárkányi kir. járásbiróság 1255./1988. polg. 
számu kiküldő végzése folytán az árve- 
rés elrendeltetvén, annak a helyszinén, 
vagyis Alsó- Venitze község házánál leen- 
dő megtartására határidőül az 1889. évi 
január hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája 
tüzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt s 
alperest megillető italmérési jog élvezete 
és ezen italmérési jogélvezetnek jövedelme 
s egyéb különféle ingóságok az 1881. évi 
LX. törv.-czikk 107. és 108 §§-ai szerint 
a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mel- 

kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 
használati utasitáson meg kell jegyezve lenni, hogy 

f az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyö- 
atott. * m és u 
Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos 

J., Hornung Gyula, Jekelius J. özvegye, továbbá 
Jekelius Nándor gyógyszertárában, — Kellemen 
Ferencz a sFehér templomhoze czimzett és Schus- 
ter L. K. gyógyszertárában; Fogarason Bildner, 
Hermann gyógyszerészeknél; Földvárt Schneider 
Vilmos gyógytárában; Kőhalomban Melas Ede és 
Wolft E., gyógyszerészeknél; Sepsi-Szentgyörgyön 
Betegh Bálint és Barabás Ferencz gyógyszerészek- 
nél; Tusnad fürdőn Dobay Lajos gyógytárában. 

(6) 30-52 

a 

Nincs többé köhögés, 
A hagymanedvnek tüdő-, mell- 

és gége-bajok ellen való feltünően 
szerencsés alkalmazása a legfénye- 
sebb bizonyságát találja a Tietze 
O.-féle hagyma-bonbons hasz- 
nálása által. Csomagokban 20 és 40 
krjával kapható Kellemen Ferencz 
gyógytárában a Eehér templom.- 
hoz Brassóban, és Krizán F. gyógy- 
szerész főraktárában Kremsierben. 

(21-a) 2-10 

Biehter - 

Rorgony-Épitőköszekrényei : 
az elismert legjobb ajándékot képezik 
8-lá éves gyermekek számára. rmtrrxrsem 
Ezek a legtekintélyesebb ma- z 
gyar és külföldi tudósok által 
ajánltatnak s egy családnál 

d- sem kellene hiányoz niok. 

Mo 
- 

-———c 

dennemü asztalok, renaissance s góth székek, valamint 
mindennemü asztalos és esztergályos butorok, vaságyak, 
lószőr-matraczok stb. a legolcsóbb árakon 

Papp Ferencz, 
butorraktárában 

Brassó, nagy-utcza 494. 

eladás. Tg 
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(35) 3-20 

v ITagy bütor- 

Dr. G. M. FABE 
néhai I. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja, Bécsben 

os. kir. szabadalmazott 

hygienikus kivonatai a száj s fogak ápolására. 
Különleges szájszappan „Puritas 

a legrégibb s egyetlen, már az 1862. évi londoni kiállitáson kitüntetett, kitünő, legjobb s leghathatósabb száj. s fogkonzerváló szer. Egy boboz 1 frt. 
Bucalyptus-száj-essenczia. 

(Kitüntetve Párisban 1878-ban.) 
A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (780/, hatásos alkatrész) sze- mélyes fertőztelenitésre különösen alkalmas, teljesen ártalmat- lan, pusztán növénvi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer 

Kellemetlen szájbúz 
ellen, valamint a fogak konzerválására, — kipróbált s hasznosnak bizonyult 

torokkatarrhus 
és egyáltalában a légzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. 

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 
Az orosz császári kormány által 1881. jan. 28-áról 681. med. depart. sz. min. leirat alapján a kórházakba s gyógyintézetekbe bevezettetett. 
Kitümő Puritas-fogketék, préselt bux- s vegyileg zsirtalani- tott sörtéből. Egy darab ára 50 kr. : 

Raktárak : Brassóban Jekelius F., Kugler E. Schuster K. L., Kőhalom- 

: Gyors és biztos segély 

Meghivás. (60) 1-2 

folyó évi február hó 
tartja 

melyre az egylet tagjai tisztelette 

1. Elnöki megnyitás. 

jelentésének felolvasás 
megadása. 

4. A nagym. igazságügyi 
jesztendő s 1885ik é 

nak megállapitása. 
6. Inditványok tárgyalása, 

tárgyalása előtt legal 
adandók. 

Brassó, 1889. évi január hó 26 án. 
Arzt Mihály, 
egyl. alelnök. 

A „brassói rabsegélyző-egylet" 

1888. évi közgyülését 
a régi városhaáz gyüléstermében, 

Tárgysorozat: 

2. Az igazgató-választmány és számvizsgáló bizottság évi 
a, e feletti határozat, esetleg a fölmentvény 

3. Három tagu számvizsgáló bizottság választása. 

vre szóló költségvetésnek megállapítása. 5. Az egyleti titkár és fogháziskolai tanitók tiszteletdijai- 

ább egy nappal az elnökségnek irásban be- 

3-án d. e. 11 órakor 
meg 

1 meghivatnak. 

m. kir. miniszter urhoz fölter- 

melyek azonban a közgyülés 

Szász Károly, 
titkár. 

emmresmáse 

ban Wolff E. gyógysz., valamint Erdély minden gyógy- és illatszerészénél. 
Szétküldési raktár. BÉCS, 1., Bauernmarkt 3. (4) 2-i18 

gyomorbajok és azok következ- 
ményei ellen. 

Az egészség femntartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is tiszti- tása s tisztántartására s a legjobb emésztés előmozditására a legjobb s leg- hathatósabb szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt 

dr. ROSA-féle életbalzsama. 
Ez a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvekből a legna- gyobb gonddal készitve, teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be mindennemü emésztési bántalmaknál, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, savanyu felböfögés, torlódás, aranyeres bántalmak stb., stb.-nél. Ezen kitünő hatásánál fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb házi gyógy- szerré vált. : 

Egy nagy üveggel 1 frt, egy kis üvegge! 50 kr. 
Több ezer elismerő- és dicsőirat van kitéve szives betekintés véyett. 
Ő l Hamisitások kikerülése végett mindenkit figyel- 
vasS! meztetek, hogy az én valódi s az eredeti uta- 

sitás szerint készitett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mind- 
egyik palaczkja kék lemez papirba van csomagolva, mely 
a hosszoldalán a következő felirattal van ellátva: Br. 
Rosa-féle életbalzsam Fragner B. gyógyszertárából, a 
fekete sashoz Prágában 205. sz. II. német, ecseh, és 
franczia nyelven, s melynek homlokzata az idemellékelt 
törvényesen letéteményezett védjegygyel van ellátva. (456) 2-30 
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben kapható a készitő főraktárában 

FRAGNER B, 
gyógyszertárában „a fekete sashozt Prágában, 205. sz III., továbbá Brassó- ban Kellemen Ferencz és Kugler Ede, valamint Budapesten Török József gyógyszerész uraknál. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi na- gyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen balzsamot. : ; 

Ugyanitt kapható még: ; 

Prágai egyetemes házi-kenőcs, 
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemü gyuladá- sok sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrei alkalmazható a női mell gyu- ladása, tejmegrekedése és keményedésénél, a gyermek választásánál; a genye- déseknél vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál; körömdaganatnál s az ugynevezett körömméregnél a kézen vagy lábon; keményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadagnál, holttetemnél stb. stb. Minden gyuladás daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, a hol azonban már a genyképződés már beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül fölsziva és meggvyógyitva lesz. 

25 és 35 kros szelenczékben. 
[ 

. Ovás! Miután a prágai egyetemes házikenőcs igen 
2 gyakran utánoztatik, mindenkit figyelmez- tetik, hogy az eredeti utasitás szerint egyedül csak általam lesz előállitva. És pedig csak akkor valódi, ha a sárga fémdoboz, melyben foglaltatik vörös hasz- nálati utasitásba (9 nyelven nyomtatva) és kék lemez papirosba, mely az idemellékelt védjegygyel van ellátva, van becsomagolva. 

Fül-balzsa m A legkipróbáltabb és számos kisérlet által mint legmeg- 111. bizhatóbb szer ismeretes a nehéz-hallás meggyógyitására, tt hallás visszaszerzésére — Egy palaezk ára i frt 
s a teljesen elveszte 

n 


